Konu MCiLMATEMATIK ‘

Esitsizlikler

Ogrenme

TEK KATLI KOKLERDEN OLUSAN ESITSIZLiK ¢OZUMU

1. 4. Gergel sayllarda f fonksiyonu
6—x)-(x+1)>0 00 = 2 — 3x
c esitsizligini saglayan kag farkh tam sayi vardir? fonksiyonu tanimlaniyor
A8 B)7 e D)5 E)4 Buna gére, f(x — 1) < 0 esitsizliginin en genig ¢6ziim
X I - 6 B aralig1 agsagidakilerden hangisidir?
A) [0, 4] ¥ [1, 4] C)[2,4]
— o + o~ D) [3, 5] E) (2, 6]
Sasaaen £ (0= x-(x-3) 3 Plx-1)=(x-).0c~4) £O
0,1,2,3,4,5— 6 tane
x| i 4
2,
2
X —13x+40<0
acitsizlidin L e G k=C1,4]
sitsizliginin en genig ¢6ziim araligi asagidakilerden
¢ hangisidir? 5. ,
A) (—, 5) B) (—co, 8) v (58 x X+ (X" —x—12)<0
D) (5, ) E) (8, ) :: E esitsizligini saglayan kag farkl pozitif tam sayi vardir?
G }(x-8)<.0 = A) 11 B)8 C)6 D)5 ¥4
X-S . X—3 < -
< x-(x-4)-(x+3) <O
x | 5 8 =
2 x| -3 o 4
Z +
+
‘ — 0 + 0 - L +
Rrns
C-K=(518) ',2-,30'" —’l’ "‘M
3. 6. a, b birer gercel sayi ve a < 0 < b olmak uzere,
2
—Xx“—4x+5>0 ax? +bx<0

esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi asagidakilerden esitsizligini saglamayan x degerlerinin en genis deger

c hangisidir? m A araligi asagidakilerden hangisidir?
) (-5, ) 51,9 W) m(Sha) ol
— (x+5).(x-1)>0 D) (1, o) E) <—oo, _—b)
a a

x| -5 14 X.(ox+b) <O

‘ — k + % —_ X 0 'g_

— ¢ + l
G-k=(-5,1)

Saglamgyan (o, %
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Esitsizlikler

' — ! . | | AYT
GIFT KATLI KOKLERDEN OLUSAN ESITSIZLiK ¢OZUMU TEKVE CIFT KATLI Kogléggng U Tl RIS
1 1.
(2x+1)2>0 4% —1)-(2x-1)<0
esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi asagidakilerden esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi agagidakilerden
E hangisidir? A hangisidir?
A) @ B) (0, «) C) (=, 0) e —_1) a1 -1 1
-1 M( T2 B)<2’0) C)(2'2)
DR W — {_} 1 1 1
: o[22 ol
- f/ 4 2 2
x| 2
| <+ % = X I -Ilﬂ- '/2-
£ + +
-1
G.K=R- fT} ;
-
GK= (-oo, 2
2 2,
X% +6x+9<0 (®—3x+2)+(1-x) >0
esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi asagidakilerden esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi agagidakilerden
A hangisidir? c hangisidir?
o B) (3, ) C) (0, —3) 1=  A)(=o0,1) B) (—, 2) ¥ (—o0, 2) — {1}
D) (—c0, 3) E) R = D) (—cc, 3) E) (1, ) — {3}
2 w
(X+3) <0 < (x-2){x-1).(4-x)> O
x| -3 5 X 1 2
| + % + + P+ } -
QK=¢ C..H:(-w,z)—%(}
3. 3.
—x% 4+ 8x — 1620 2-x)3-(®—2x-3)>0
c esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir? e§itsi_zl_ig_inin en genis ¢oziim arahgi asagidakilerden
A) (—oo, 4) B) {—2} w{4} B hangisidir? VS
D) {2, 4} E) (4, o) A) (=0, —=1) U (1, 3) (=00, =1) U (2,3)
2 C) (—o0, —3) D) (—co, 3)
- (x-4)" 20 E) (—o0, —1) U (1, o)
3
X | n (2" (x-3).(x+1)>0
| - * - X - 23
t 6= b+ b
G h={u) } } '
¢k= (-2~ (23)
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KESIR BIGIMINDEKI ESITSIZLIKLER

1. a.
A=x 9x* — 16

—>0
X+ 1 dx — 52

esitsizliginin en genis ¢oziim araligr agagidakilerden c esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayisi vardir?

c hangisidir?
A) (—o0, —4) U (—1, ) B) (—o0, —4) U (1, ) pre B2 m_i D)4 E)S
¥ (—o0, —1) U (4, ) D) (—c0, —1) U (1, 0) x| "3 0 i
E) (-, 4) — {—1} -
- + - +
x| ¥ L
~ + 4 -1{,2,3 — 3 tane
G-K= (-”I") U(‘h”)
2.
2x + 1— —-3=0 5.
X X2
esitsizliginin en genis ¢oziim araligi agagidakilerden ﬁ >0
p hangisidir? XTHax—
1 esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi agagidakilerden
A) (0, 7) B) (1, o) . B hangisidir?
1 1 = A) (—o0, =1) U (5, %) ¥) (—o, —5) U (1, =)
o) [o. 3|uct ) Go e = 0w D) (5, =)
E) [0, 2]U[1, o) < | B) (—oc, =5) U {5}
2, _ 5 % -5 0 4

2% -3x+4 50 3 (2x-1).(x-1) 50 =

X X -

x| o + 14 \:M.I "% - L
- M ) L k= (o0,-5)u (1,

Gk=(0,4]u[1,)
3. a < b < 0olmak lzere,
ax—b 50
x—1
esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi asagidakilerden 6.
 hangisidir? (6 —x)%-(x—3) 0
b b b 3.2
»6(_,1> B) (1,_) o) (__,1) (x—1)3+(& 1)
@ 2 @ B esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir?
D) <—oo,% E) (—o, 1) A1 Y2 C)3 D) 4 E)5
b - 3 6
TR y x| -4 4
+h-H-¢t+ Tt
— + &4- )
o+2=2.
)

(1.c 2.D 3.0) 83 (a.c 5.8 6.B)




Esitsizlikler
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BiR YANI SIFIR OLMAYAN ESITSIZLIKLER

1. 4,
n! 25
<20 — >x
(n—2)! X
g esitsizligini saglayan kag tane n tam sayisi vardir? c esitsizligini saglayan dogal sayilarin toplami kagtir?
A)2 ¥)3 C)4 D)5 E)6 A)8 B)9 ¥ 10 D)1 E) 12

2
- 25 X-25
n.(n-1). (n-2)! X x_<° > x_<o

{203 n=n-20<0

(=21
x| -5 0o 5
o 5
+ 6 — b+
{(+2+3+L4= 10
n% 2 olmalidir 2,3,4—> 3 tane 4
2.
2x—1)+(x+1)=2
esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi agsagidakilerden . 5x — 3
A hangisidir? x— 4 -
¥ (—oo, _T3lu[1, ) B) (—oo, — 1)U(%, oo) < esitsizliginin en genis ¢ézim araligi R — [m, n] dir.
3 ) E B Buna gore, m - n garpimi kagtir?
C) (—o0, —1)U(1, ) D) (—1, - = 6 7 8 4 5
2 ; A < ¥ = C) — D) E) <
3 -
&) (-5 1) = _g:i +1>0 %—g*';" >0
- — x -
25 k-1 2 > zx"+x-3>,0 =2 y
-3 X | + 3
X | S {
+ - +
+ -_ +
Gh= (-, 2 Ju[1,) G k= R—[%,_‘Ia.]
3. Bir sayinin 3 katinin 2 fazlasinin karesi, kendisinin 6 katinin m.n= 3 y _ ¢
7 fazlasindan kiigUktur. T g 3T 6
Bu kosulu saglayan sayilarin en genis deger araligi 6.
D asagidakilerden hangisidir? x—3 > X= 2
1 1 X—2 a Xx—3
A) (T 1) B) ( 3’ ) C) (=1, ) esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi asagidakilerden
hangisidir?
1 1 EE
v(z)-(—n =) ) (5 | X3 | Xl g s2X45
*-2 x=3 7 7 (x-2).(x3
(3x+2)" < 6x+F N s g )-(x-3)
95 +6%X-3<0 » 3x+2x-1<L0 % 2 & 3

x| - —__!— + § — t‘ ) —
T o — ot i~
G- k=(-w,2)u[Z3)
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DAIMA POZITIF VEYA DAIMA NEGATIF OLMA GERGEL KOKU OLMAYAN IFADE IGEREN ESITSIZLIKLER
1. m bir gercel sayi olmak Uzere, 1.

2
X2 —Ax+m—1 X“+2x+5>0

ifadesi daima pozitif olduguna gére, m’nin alabilecegi esitsizliginin en genis ¢6ziim arahig agagidakilerden

tiim degerleri ifade eden esitsizlik agagidakilerden E hangisidir?
g hangisidir? ART B) (—1, ) C) (o0, —1)
Aym> 4 B)m>5 C)m>6 D) (=0, 1) ¥
D)m>7 E)Ym>38

A= 4-45=~{6 <0
Z-4x+m-1>0 4=4

X |
A= 16-4.(m-{) <0 + +
204 4m tE+ + +
5< m GK=R
Daima
negohif
2. abir gergel sayl olmak Uzere, 2.
2 (=x2+4x—8)-(x—2) <0
—x“—ax—1<0
esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi agagidakilerden
esitsizligi daima dogru olduguna gore, a’nin en genisg hangisidir?
c deger araligi agagidakilerden hangisidir? x c N
A) (=0, —2) B) (—, 2) Y22 & AF B) (1, co) ¥ (2 )
D) (2, o) E) (2, =) = D) (o0, 2) E)R
2 =
A= Q-4 <0 = X 2
-
o
x| -2 e = + o7
+ — ot
CK = (21 ”)
G-K= (-2., 9.)
Daima
3. a. Pozitip
mx2—4x+m—3<0 (x2_x+3-(x2—9)50
esitsizligi daima dogru olduguna gore, m sayisinin en esitsizliginin en genis ¢dziim araligi asagidakilerden
p 9enis deger araligi agagidakilerden hangisidir? c hangisidir?
A) (=0, 4) B) (=0, =3) C) (=, =2) A) (o0, —3] B) (—oc, 3] ¥ [-3,3]
W (—x, 1) B) (===, 0) D) [3, ) E) (4, )
m<0 A=16-4.m.(m-3)<0 5
-3
L-m+3m<Z0 x | :
- am-4>0 + /. +
x| - /s
-+ — +
q. K - E3 ] 3]
q. K - (" o, —‘)
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MUTLAK DEGER IGEREN ESITSIZLIKLER ESITSIZLIK OLUSTURUP GOZME
1 1.
2 < |x| +6 (a—1)x®+x+16—a2=0
c esitsizligini saglayan kag farklh x tam sayisi vardir? denkleminin zit isaretli iki koki vardir.
A)3 B) 4 vj5 D)6 E)7 Buna gore, a sayisinin en genis deger araligi
2 B asagidakilerden hangisidir?
IxI'= le-niaﬁao A) (=4, —1) U (4, ) ¥ (—4, 1)U (4 )

C)(—4,4)—-(1,2) D) (—4,4) —(2,3)

it
(|X|'3)-(@?’-) <0 E) (54, )

|x|< 3 -3<x<K3

-2,-4,0,1{,2. —» 5 tane
+ }[ - H+ «{-

Dama
" K= (4 ,4)V (4,0)
PoZIhF 2. mbir gergeliayl olrgalk'iljz()ere, ( !
[x—3| o 3x —mx+?=0
<
Ix|—4 denkleminin iki farkli gergek kdku vardir.
A esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir? Buna gére, m sayisinin en genis deger araligi
-3 B) -2 C)o D)2 E)3 x E asagidakilerden hangisidir?
|x|-4 <O ’;? A) (=4, —1) U (4, ) B) (—4, 1) U (4, )
E C)R—[-2,5] D)R — [—4, 5]
|x|< 4 = -4<x<4 < Yr—(-ss
2
-3,-2,-{,0,1,2 2 A=m_-4.3.25 503 m-25)0
Saglamaz-= 12
x| -5 s
~3-2-{+0+ {+2=-3 [ } _ %+
C}- K =R - E’ 5) 5]
3 3. abir gercel sayl olmak Ulzere,
x2 — 16 x2—ax+a+%=0
|X B 3| Daima fw'h'F denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
] izg:zllgml saglayan tam sayi degerlerinin toplami (x4 )2 n (x2)2 <0
olduguna gore, a'nin en genis deger araligi
A) -6 a B) -5 C)—4 V() -3 E)—2 c asagidakilerden hangisidir?
x-16< 0 A) (=00, —1] B) (—o, 3] ¥[-1,3]
D) (3, ) E)[—1, x)
x| -4 4 2 2
(it %)= 2x X2 €0 3 0 —2.(a+ 2)<0
+ o— ot 2
0 -20-3<0
Poyday! s1pw Yapar: | \
a - + — -
..3' -2,-{,0, {, 2 ,@ . "/ + G K-—E { 3]

3-2-{+0+i+2=-3
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ESITSIZLIK SISTEMI
1. 4,
I. x2-4<0 T Xt
X—2
. X2 —3x<0
I[ L L. X¥3 g
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden X — 1
c hangisidir? esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
A) (—oo, —2] B) (—oo, 2] ¥ (0,2) ¢ hangisidir?
D) (2, 3) E) (2, ) A) (—oo, —3] B)[-3, —1) ¥ (1,2)
X| -2 0 2 3 D) (1, ) E)(-1,2)
T +q- |- 3+ |+ x| -3 -4 41 2
+ | + T - | - r+ |+t } I + +
el
G-k=(0,2)
G K=(‘l 2‘)
2. 5.
—7<x?—12x+20<9 . 4 2y
x - —<xm3x-450 X=l4y0
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden = X x
A hangisidir? < x—1
= >0
¥ (1,3)u (9, 11) B) (1,3) U (9, ) w X+ 1
C) (=, 3) U (9, ) D) (—o0, 3) — {2} ; esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
E)(1,3)u {0} _6. c hangisidir?
2 - A) (=2, —1)U (1, ) B)(—2,1) U (2, )
X - 31>0
T X A2+ 235 ¥ (=2, —1) U (2, ) D) (=2, 0) U (2, )
T.X—-{2x+{1 <0 E) (2, o)
X { 3 3 X| -2 - o 1 2
:1:+++—++ I—+++——v+
1r_+T-|— - o+ IL+|+T— =3+ |+
GK=(n 3)\)(9.44) G k=(-2,~1) v (2, oo)
6.
3. T. x+7)-(x—-3)<0
T.x+(3=x)>0 o X=5
T (2x+ 1)+ (x— 2) <0 a2 <0
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi (a, b) aralig esitsizlik sisteminin en genis ¢6ziim arahigindaki tam
g ©lduguna gore, a — b farki kagtir? g sayilarin toplami kagtir?
A) -3 ¥ -2 Cc)o D)2 E)3 A) —2 B) —1 C)0 D) 1 Y2
.y |
X 2 0 2 3 -+ -2 3 5
I——%+++‘ :1:+»-—-(}»++
g O RRE

“{+0+{+2=2
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GRAFIKTEN HAREKETLE ESITSIZLIK ¢OZUMU
1. 3. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y \Y
\6 4’—\4 > X \/
Z \/— \ 0 3\ > X
y=f(x)
y=f(x)
Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu . RPN .
icin f(x) > 0 esitsizliginin en genis ¢éziim arahg: Buna gore, (_x — 12 ) f(x? >0 e§|t5|zI!g_|n_|n en genis
asagidakilerden hangisidir? g §ozim arahgi asagidakilerden hangisidir?
A ?
M (—co, —6] U [—2, 4] B) [—6, —2] U [4, ) A(.2) ¥ (1,3) c)(1.4)
C)[-2, =) D) [-2, 4] D)(2.3) E)(2.4)
E)[—6, —2] U [—2, 4] " N q 3
-6 -2
X 4 _ ¢ — 4+ & -
+ ¢ — + -
x
< Gk=(4,3)
=
G-K= (—w,'b]U[:'Q:LCJ w
-
=
=
=
2. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. 4. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
AY AY
y=1x) /
\ / R -1 6 oy
/—2 oo ~__7° X 0 >
y=f(x)
. f(x) e e L
Buna gore, < 0 esitliginin ¢6ziim kiimesinde kag Buna gére, (3 — x) - f(x) < 0 esitsizligini saglayan
A tane tam sayi vardir? D kag tane x pozitif tam sayisi vardir?
¥ 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1 A)1 B)2 C)3 )4 E)5
x| -2 o ! 3 x| - 3 6
= A +
t I H + [ & — ¢ + — ot
-2,-{,1,2,3 — 35 tane 3,4,5,6 — 4 tane
O.A 2. A) 88 (3_ B 4. D)
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GORSEL IGEREN SORULAR
1. Tam ortadan ikiye katlanmig bir masa ortlisi bir masaya, 3. Asagida gosterilen elektrik devreleri icin Ohm Kanununa
tamami masa ylizeyinde olacak bigimde Sekil 1'deki gibi gore, V = Rl esitligi gegerlidir. Bu esitlikte V volt olarak sabit
konulmustur. bir gerilim, | amper olarak akim ve R ohm olarak direngtir.
Masa ve masa 0rtlisu dikdortgen seklinde olup 6rtiniin Sekildeki iki devrede de 120 volt gerilim olup, ikinci devredeki
kenarlari masanin kenarlarina paraleldir. direncin degeri 1. devredeki direncin degerinden 2 ohm
fazladir.
x+30f /
Sekil 1 - - 120
Ort ?-20 V = 120 volt T R, L= R
xz;2.0>x+30 —[ |
[ Yy a !
U U X=%X-50>0
Ra=Ri+2
- 120
V =120 volt R =
+ 2Tz R+2
Sekil 2 I,
2
3< 120 _ 120 <5 5 48< R, +2R(<80
[ ¥ R Ri+2 2
E (R‘.',z) (R') I.R; *22]"\2)0
I R+ 2R ~80<0
2 2
2% +60> X—20 9 x—2x—80<0 « X| -lo -8 6 8 5
- - 0 + |+ Ry &
x| -8 10 Pox-5050 % T|+]| + + {: | 6< K,y
~2030 & T I R {, -+
+ 90 — o+t #- 20> = T f
=
3.3 S
2 tane 2 4. Aydin okulunun bahgesine B noktasinda kesisen iki dogru
¢izmis ve AD dogrusu Uzerinde A noktasindan ylrimeye
2. Yanda, bir mutfakta bulunan davlumbazin énden goérintusu baslamistir. Aydin B noktasinda ulastiginda yolunu
verilmistir. iki pargadan olusan davlumbazin 6n yiiziinin (st degistirmis ve diger dogru Uzerinde yirimeye baslamistir.
klsml .karfa, alt kismi ise yamuktur. Davlumbazin yiksekligi Aydin énce C noktasina, sonra en kisa yoldan ilk yiiridigi
12 birimdir. yola dénmustr.
y Sekilde, |AB| = x metre ve |CD| = x2 metredir.
X
12 birim x>0
12~%
h A

<~ 14 birim—

2
S(R)= XX+ L‘S’:—x (l?--x): %-X‘rﬁ“

Aydin A noktasindan C noktasina kadar toplam 30 m

2 o " ye . G g o . o
X \ yol aldigina gére, x’in alabilecegi tiim degerlerin arahigi
88 < 2 X+84 <124 E asagidakilerden hangisidir?

2 2
y  ETr20 B -x-u0<0 30—x>X" 3 X+x-30L0
2. - Q- - <0 R i
.- 2x-8>0  T.x*- 2x-80 x| -6 5 x>0
X -8 -2 b 10 x>0 olmalid:
T+ + ¢- 0+ [+ 56183 + 9~ T (0,5)
|+ - - | = .r+ 5 tone
r 89 (3.E 4.E)
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ESITSIZLIK PROBLEMLERI

1. Bir pastanede ekler pasta yapmanin lira cinsinden glnlik 3.

maliyeti; glinliik yapilan ekler pastanin adedi x olmak (izere,
f(x) = 0,1%% + 2x + 50
fonksiyonuyla belirlenmektedir.

Bir ekler pasta 6,5 liraya satildigina gore, bu satistan
zarar edilmemesi icin x hangi aralikta olmahdir?

A) [19, 24] #) [20, 25] C)[21, 26]
D) [22, 27] E) [23, 28]

Satig> Abis
6,5.x ) 04X +2x+50
65.% Y X +20X +500
%= Yy5.X+ 5000

| 20 25

—i-

ACiLMATEMATIK

2. Birlikte tatile gikan Bilal ve Ozgiir'de esit miktarda para vardir.
ilk giin, Bilal ve Ozgir'tn her ikisi de 1 TL para harcamigtir.
Bilal ilk glinden sonraki her giin, hemen énceki glinden 1 TL
fazla para harcamis, Ozgiir ise ilk giinden sonraki her giin,
hemen onceki glinden 2 TL fazla para harcamistir.

Bilal’in n. guiniin sonuna kadar harcadigi toplam para,
Ozgiir’iin sadece (n + 18). giin harcadigi paradan fazla
olduguna gore, n’nin en kiigiik pozitif tam say! degerinin
rakamlan toplami kagtir?

A)1 ) 2 C)3 D) 4 E)5

gilal Ozquf
{-gun | \ ‘1 1+2+3+...tn D {+2n+34
4
i1 n. (n-M) >35+2ﬂ
A+ {+2+2 2
2

0+ 4N

n :334 nd 1+-02 *; 7 2050
’ n-3n-

(7w18).gun {+(n+1?).2

1..3\—"\
3.gin

x| -% 10 n>{0
+ —_ + n enaz 4l olur
+i=2
(1.8 2.B) 90

Kirtasiye urtnleri satan A ve B magdazalari ortak bir
kampanya dlizenleyip, satis fiyati 15 TL olan kalemlerden
bir glinde 50 adet satmislardir. Kampanya bittiginde bu iki
magaza satiglarina asagidaki gibi devam etmisgtir.

A magazasi: Kalem fiyatina her giin 3 TL zam yaptiginda
glnlik satigta 2 adet azalma

B magazasi: Kalem fiyatina her giin 5 TL zam yaptiginda
gunlik satisinda 4 adet azalma gorulmektedir.

Kampanya bittikten sonra A magazasinin x giinde yaptigi
kazang, B magdazasinin x giinde yaptigi kazangtan daha az
oldugu goérulmustar.

Buna gore, x’in bulundugu en genis araliktaki tam
sayilarin toplami kacgtir?

A) 15 B) 12 C) 11 v 10 £)7
A 8
(15+3x).(s0- 2x) (15+5x).(50-4X)

A< X
6 120% + 750 < - 20X +130X+750

|er"- 10X <0 » X— 5% <0

X | 0 5

+ A +

1+2+3+4=10

Bir aku fabrikasi; isgilerinin sagliklari igin, kanlarindaki
kursun miktarinin élgiimlerini diizenli olarak yaptirmaktadir.
Kandaki kursunun yiizdesi P ve hastaya verilecek ilacin gram
tirtinden kutlesi x olmak uzere,

2
p— x“+5x+6 x>0
X2+ X+ 1
esitligi gegerlidir.
Buna gore, ¢alisanlarin kanindaki kurgsunun %2’den
az olmasi igin verilmesi gereken ilag gram olarak
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)1,8 B) 2,5 C) 3,1 D) 3,8 ¥ 4,1

2
x:s_x+-6< 2 B X r5xth < 2 2IR+L
e X+ a
X=3x-4>0

LYART] S x+1 daimo

. °* - .. . k x>Q
pozitif oldudu igin igler
diglar Gorpi yapildi.

(3D 4.E)




Konu \CiL MATEMATIK |AYT
Esitsizlikler
Uygulama
Daima =4
pozitif glar
1 4. g Sa9
X+4 |4 = x| — 4)
6—2x ————=0
esitsizliginin en genis ¢6ziim kiimesi agagidakilerden Xt —x=2
b hangisidir? B esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayisi vardir?
AR — (4,3) B) [—4, 3) C)[-3,4) A) 1 ¥)2 C)3 D) 4 E)5
PR — (—4,3] E) [—4, )
: : x| -2 -4 2
x| -4 3 ‘ + k — + ﬂ +
~ } + g =
— e -2,4 — 2 tane
q. K= R- (‘lf, 3]
2. 5.
—2)e(x2—9 X+ 2
(x 1)_(>; )>0 — <1
. zzirtlziizsliigii:;n en genis ¢oziim kiimesi agagidakilerden c A ﬁzirtlziizsliigiirn’;n en genig ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
X (—3,1)u(23) B) (1,2) U (3, o) E %) (—0, 4) B)(~=2.4) C) (4, =)
C)(-3,3) D)[-3,1)u(2,3] D) (=2, ) E)(4.6)
Bl vy = —:": 1o -6 <o
- - x-
x| -3 { L 4
X 4
-0 + ¢ | - ?‘ +
G- k= (-, 4)
G.k=(-3,1)v (2,3)
3. 6.
=4 0c+2° _ S <x—1
X2 —5x+6 - . X—i— . -
. e L . esitsizliginin en genis ¢éziim kiimesi asagidakilerden
esitsizliginin en genis ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
g hangisidir? B Y é] (1. 2] Wiz 12
A -2,2) B) (2, 3) ©)[-2,3) oo 2t 2 vlze)
e m [—2.3)— (2) C)[-2, —1) D) [-2, 2]
D) (—, ~2] U (2,3) , 67 (-2.2
x| -2 2 3 X= ‘-9—’>°=> ""L’ == >0
‘+-—-ﬁ—ﬂ"’ x| -2 - 2
¢ k=[-2,3)-§2}

G-K= ['21"‘) v [2,00)

(1.0 2.A 3.E) 91 (4.8 5.A 6.8)




Esitsizlikler AYT

Konu Uygulama ' — ! . !
7. R4+ {0 9.
y
y=f(x)
X
/_3 0 2.
Aysun sekildeki dikddrtgen kagidin dik iki kenarini dlgmiis Yukarida, y = f(x) fonksiyonunun grafiinin bir kismi
ve birinin digerinden 10 cm uzun oldugunu gérmastir. Bu verilmistir.
kagidin bir ylizinln alani ve gevresi sirasiyla a cm? ve b cm f(x) = 0 esitsizliginin ¢éziim kiimesi,
olmak Uzere, [—3.2]u {5}
a<b+7 olduguna gore, agagidaki grafiklerden hangisi f(x)
olduguna gére, kagidin kisa kenari cm biriminde kag D fonksiyonunun grafiginin devami olabilir?
A farkli tam sayi deger alabilir?
2 B) 3 C)4 D)5 E)6 £103,0 q,k=|:-3,2]l]{5}
X-(x+10) < 2. (x+x+10)+F AY
K+ 10X < 4x+2F
X+ 6x-23<0
-3 2. 5
x| - 3 5 X
+ - +
x
=
8 XY0 1,2 —2 tone =
- w
- 2
. : Farkli iki reel kok var. '/; X I 3 5
B : Reel kk yok. = — 9 + — —
=
Cakisik kok vardir.
x2—2px+p2—p—4=0
denkleminin koklerinin p sayisina gore degisimi
c asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) =« >
) 4
B) < > 10.
-4 4 A:{x:x2—2x—850,xe2}
V3 < > B={x:9-x2>0,xeZ}
-4 B olduguna goére, s(A — B) kagtir?
D) < S A)1 ¥j2 )3 D)4 E)5
4
o < . X| -3 -2 3 4
RN NEER ST
2 2.
A= (2p) -u.(p=p-4) IRE | - |_
2. 2.
A=Lp= 4P +L4p+16
3,4
P| -4
3 ( A- B) =2
VA
ee Forkls ik

kok yok reel kok var

(7.A 8.C) 92 (9.0 10.B)




Konu NCiL MATEMATIK |AYT
Esitsizlikler
Uygulama ‘
1 4.
f(x)= —3x°+x+a—2 A={xeR:x2—7x+10>0}
fonksiyonu her x gergel sayisi igin f(x) < 0 olduguna B={xcR:x%—4x+3<0}
D gore, a'nin alabilecegi en biyiik tam sayi :{egeri kagtir? kiimeleri veriliyor.
A) -2 B) —1 )0 )1 E)2 Buna gore, C = A n B kiimesi agagidakilerden hangisine
2 esittir?
- - (o) A
X +x+0-2< ¥WjC={xcR:1<x<2}
A= -4.-3.(0-2)<0 B)C={xcR:2<x<3}
“_‘10..2,(1(0 C)C={xeR:2<x< 5}
D)C={xeR:1<x<5}
l2-a<23 E)C={xcR:3<x<6}
O enqok L olur x| 1 2 3 5
Al—| + ¢ — | — ¢+
2.
x2+3x<4 'B +r- - r+ T
X< X2+ X+ 1
esitsizlik sisteminin ¢é6ziim kiimesi agagidakilerden C= % XGK : ‘ <Xs 2 }
D hangisidir?
A)[-1,2) B) (-2, 3) C)(—4,2] x
7 (—4.1 E) (1, 2 2 5 Asagiday= f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
. ) ( ) ) ( ] = oy
KX+3x-4<0 = "
y=f(x
x-2x+ {20 s /
o 3
X -4 A <
T.| + ¢ — o+
Ir| + | + 3 + >
-2/ 0 g
G.K=(-4.1)
3.
(3x —1)2
T1_x >0 Buna gére, (x — 4) - f(x) < 0 esitsizliginin en genig ¢éziim
esitsizliginin en genis ¢6ziim araligi agsagidakilerden A Kimesi asagidakilerden hangisidir?
o hangisidir? M2 4] B)[-2,3] C)[3.4]
1 D) [—2, ) E) (4, )
A)('I,oo)U{T} B) (—, 1)
Al Al x| -2 4
V')(—oo,1)—{3} D)[s,oo> :
1 +¢ — ¢t
e (- 7 ‘ * }
4 J_}
x| = | Gh=(=1)-33 eK=[-2,4]

(1.0 2.D 3.C) 93 (a.A 5.7)




Esitsizlikler AYT
Konu Uygulama 1 — i . | Karma Test 2
6. atam bir sayi olmak Uizere 9. Asagida bir grafik gizim programinda yapilan érnek gizim
(x—a)-(3x —14) <0 gosterilmigtir.

esitsizligini saglayan 3 tane x tam sayisi bulunmaktadir. 2 -10 1 2
| |

y=ax+b’nin grafigi

" . .o D 1 A
Buna gore, a sayisinin alabilecegi degerler garpimi I

E kacgtir? : .

A) 4 B)5 C)6 D)7 ¥s ﬁ .
LN ! 0

x| a 3 x| 3+ a ’ ‘ 5 /1

+ - 6+ + — ot

y=2x-2

a=1 a=8 Soldaki kisimda, a ve b’den her birinin bulundugu dogrudaki
8 yuvarlak buton saga sola hareket ettirilerek a ve b icin
8= istenilen degerler belirlenmekte ve bu degerlere gore olusan
y = ax + b fonksiyonunun grafigi sagda cizilmektedir.
Aysu Cansu
-2-101 2 _ -2-10 1 2

2 »
25—a ST S rrrrT
A= — : : N
-2 %0 T a

olduguna goére, a tam sayisinin alabilecegi en biiyiik iki o a o a
B degerin toplami kagtir? . i b : .

7. Iki gergel kokii olan ikinci dereceden bir denklemin
diskriminanti

A) 10 ¥)o C)8 D)7 E)6
Aysu ve Cansu a ile b'yi yukaridaki gibi belirledikten sonra
X | -5 ) S x y = ax + b dogrusunun grafigini gizdirmistir. Sabri ise
- Aysu ve Cansu’nun belirledigi iki fonksiyonun ¢arpimi olan
+ - + _ ‘E‘ fonksiyonun grafidini gizmistir.
E Buna gore, Sabri’'nin gizdigi grafigin x-ekseninin alt
; kisminda oldugu en genis aralik agagidakilerden
L'+5=3 - ¢ hangisidir?
2 A(=2-1) B) (2, 0) ¥) (-2,1)
D) (0, 1) E) (0, 2)
8. Aysu Cansu Sabri
A & Y=x-|  9=x+2  y=(x=1).(x+2)
Y kseklik x| -2 1
B x>0
X+2 Derinlik et
Genislik GKk=(-21)
10. Tanim kiimesi R olan bir f fonksiyonu igin, x - f(x) < 0
Sekilde verilen dikdértgenler prizmasinin genisligi esitsizliginin ¢dzim aralidi, (—o, —2) U (0, 3) tlr.
derinliginden 2 metre uzun, yiksekliginin metre birimine gére Buna gore x| -2 o 3
Olgusi derinliginin metre birimine gore 6lglsiniin karesine ’ Pl — 3+ b— 4t
esittir. (x—=1)-f(x)=0
A yuzeyinin alani B yiizeyinin alanindan biyiik A esitsizliginin ¢6ziim arahgl agagidakilerden hangisidir?
oldtléunaf gore, bu pri'zr'nanm derinligi cm biriminde x) [—2,1]U[3, =) B)[—2, 1] U (3, x)
E asagidakilerden hangisi olamaz?
o C) (=00, =2] U [3, ) D) [1, 3]
A) 80 B) 90 C) 120 D) 170 Y210
2 E) (—oe, —2]U[1, 3]
X 2
x.(x42) > XX~ 2 x.(xZx~2) <O x| -2 |
x| -+ o 2 04X<2m —b + 40— b4
_ + / + 04X <200m




MCiLMATEMATIK |AYT

Konu N
Esitsizlikler

Uygulama

A(X? + x — 20, x2 — 2x + 1)
noktasi analitik diizlemin ikinci bélgesindedir.

Buna gore, x’in alabilecegi kag tane tam say1 degeri
vardir?

C
A)9 B)8 A7 D)6 E)5
2
I X+$Xx-20<0
2.
T X-2%+{>0
X -5 I
.| + o — = + +
L) +| +§+ | +
-4,-3,-2,-1,0, 2,3 — 7 tane
42 .68 = 2856
84 - 34 = 2856
102 - 28 = 2856
olduguna gore,
x% — 130x + 2856 < 0
esitsizliginin ¢6ziim araliginda kag tane tam sayi
B bulunur?
A) 74 ¥) 73 C) 51 D) 50 E) 49
(x-102).(x-28) <0
x| 28  to2
+ 6 — bt
28<x <02 102-28-1=73 tane
f(x) = x> — 5x — 6
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,
[f(x)] .
00 =-1 lrn)l:—-P(x) 15€ F&)(O
B denklemini saglayan kag farkli x tam sayisi vardir?
A)7 e C)5 D)4 E)3
2
X=-5x-6<0
x| - 6
+ — o+

0,1,2,3,4,5—> 6+tone

(1.c 3.B)
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Bir matematik kitabinin sorularindan biri, sorudaki esitsizligin
sabit teriminin Uzeri karalanarak asagida gosterilmigtir.

x2—x—§SO

esitsizliginin ¢6ziim kiimesindeki en
biyuk iki tam sayinin toplami kagtir?

Bu soruyu ¢dzecek olan bir 6grenci sorudaki esitsizlikte
soldan ilk iki terim arasindaki — isaretini yanliglikla + olarak
gOrmdustur.

Soruyu gordiigii sekliyle dogru ¢ézen égrencinin cevabi
5 olduguna gore, sorunun dogru cevabl kagtir?

A)5 B) 6 w7 D)8
2
x—x-{2 =0

E)9
2
X+x-a<0

x| -4 3 x| =3 &

HEk

L+3="%F

N

a=1{

a ve b birer gercel sayi olmak lzere,
z.%+ax+b o x=3,%x=5
r.2-xMo x=0,x=4

esitsizlik sisteminde mavi kutunun yerine;

e < semboli yazildiginda esitsizlik sisteminin en genis
codziim arah@ (3, 4),

e > semboli yazildiginda esitsizlik sisteminin en genis
¢ozim arah§i (4, 5) oluyor.

Buna goére, kirmizi ve mavi kutudan her birinin yerine
> sembolii yazildiginda esitsizlik sisteminin en genis
¢6ziim araligi asagidakilerden hangisi olur?

A) (—o0, 3) U (4, ) B) (—o, 4) U (5, )
C) (=, 0) U (3, ) D) (—o0, 0) U (4, o)
W) (—=, 0) U (5, )

Y
[+

=< olmal

X|] o 3 4y
I |+ | + 0o —

I

<+ ¢

Demek ki
Her birinia gerine > semboli gozilir ise

QK-—- ("“l 0) v (51 ”) olur:

(a.c 5.E )




Esitsizlikler AYT
Konu Uygulama ' — ! . |
6. Xx=4 x=-b 9.
(ax—4)-(x+b) a AY
= ¥ o —-d
(x+c)+(x+d) x=-C X=
esitsizliginin ¢dziim kiimesi [—2, —1) U [4, 5) arali@idir.
¢ Bunagére, 2a+b + ¢ +d toplami kagtir? /’\
A) —2 B) —1 efo D) 1 E)2 ‘/2 =  x
X -2 -4 4 5
I y=f(x)
+ ¢ — + — a8t
Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonuna gore,
- T.fx—2)>0 X-2=-29x=0 X-2=433x=6
-c—j=-4+5 +=4 - :;_ EP-x-6<0 (x-3)-(x+2)<O
Crd= -lf a= ’ esitsizlik sistemini saglayan x tam sayilarinin toplami
20+b+c+d=2+2—-4=0 g kactir?
A)2 ¥ 3 C)4 D)5 E)6
7. Asagidaki sekilde bir pH cetveli gosterilmistir.
I — t - | X -2 4] 3 6
0 Asidik 7 Bazik 14
No6tr T |- — + + + o—
pH degeri 7'nin altinda olan maddeler asidik, 7'nin tGzerinde +
olanlar ise bazik ézellik tasir. IL|+ ‘r - — ot
Ogretmeni Cinar'a pH degeri x? — 4x + 2 olan bir maddenin
bazik oldugunu sdyleyip x degerlerinin hangi aralikta olmasi < G K= Eoz 3)
gerektigini soruyor. —
) . o ) = o+4+2=3
Buna gore Cinar, x'in en genisg ¢o6ziim araligini =
A asagidakilerden hangisi olarak bulur? E
¥ [-2,—1)u (5,6l B) (—1,5) C)(2,6) Z 1o.
D) (—oo, —1) E) (5, ) -6' y
T yx+2>F $X-4x-5>0 x=-(,x=5 2 0y
2 - b—
LX-tx+2 < Wy 9 X-4x-12£0 x=6,x=-2 5
X| - -4 s 6 - x
|+ |+ + — + + [+
— - — o+
T+ | | ! )=y
=[-2,-1)v (5,6
A'<0 .k [2' ’) (5 ] Yukarida y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin grafikleri
Daimq
Poxibi 'F verilmigtir.
iti
8. xbir tgarsayi Buna gore,
IX* —3x+ 4] — x> +2 < 18 9 —f(x) _
esitsizligi veriliyor. X+2
Buna gére, x’in alabilecegi en kiigiik iki degerin toplami esitsizligini saglayan x dogal sayi degerlerinin toplami
b kagtir? c kactir?
A) —11 B) —9 C) -7 -5 E)—3 A) 36 B) 32 28 ?-D) 21 E) 15
2 - #(x)=0 X==-5 , K=
x"_3x+q-x+2<18 L) F() 7 )
X+2=0 = X=-2
-3 X +6< 1] R -5 -2 *
-3x< 12
x> =4 + - + o —
(-3)+(-2) o+ {+2+3+L4+5+6+F=23
(e.c 7.A 8.0) 96 (9.8 10.C)




Esitsizlikler

Ezber Bozan Sorular 1 Ezber Bozan Sorular 2

1. a, b birer pozitif tam sayi ve a + b = 12 olmak lizere 1. * Gergel sayilarda tanimh y = X2 fonksiyonunun grafigi
B x-ekseni boyunca pozitif yénde 2 birim, olusan grafik
T (x—a)-(x+23) <0 °> b olsun. y-ekseni boyunca pozitif yénde 3 birim ételenince olusan

I (x—Db)«(x+2b)>0 grafik y = f(x) fonksiyonunun grafigidir.
esitsizlik sizteminin ¢6ziim kiimesinde 10 tane tam sayi e y = f(x) fonksiyonunun y-eksenini kestigi noktadan ve
p ©°lduguna gére a- b garpimi kagtir? tepe noktasindan gegen dogru y = g(x) fonksiyonunun
A) 24 B) 28 C) 30 ) 32 E) 36 grafigidir.
2.
X| -2a -2b b 0 oa-b-1+-2b+20-1=(0 * U=P(x)= (x-a.)"+3 =X -4x+F
_ 30-3b=12=>a-b= _ — X
T |+ + - |- + + otbo 2 4 ¢ (2,3) ve (0,7) don gegen dogeu 8ix)=-2% +
- 2
e Sk A +0-b=4 (6-x).(=4x+%) <o
a=8, b=Y4 B 2%+ T S
2. Ekvatorda sabah 10:00 da hava sicakhigi 10 °C olgtlmastir. X | E/7% 6
Bu andan itibaren her saat basi sicaklidin 3°C arttigi
g6zlemlenmisgtir. + A <+
Herhangi bir t aninda hava sicakhgi f(t) dir.
Buna gore,
o) £t)=tot3t Yt+5+6=15
; <0 f (*“°)= 3t-20 X 2. y=1(x), baskatsayisi ile sabit terimi ayni olan azalan
1) £ (4)= _ffg_" s dogrusal bir fonksiyon olmak lizere,
c esitsizligini saglayan kag tane t tam sayisi vardir? E (x — 3) «f(x) > 2« f(x)
A) 1 B) 2 ¥ 3 D) 4 E)5 '/; esitsizligi veriliyor.
3+-20 <0 + I 3 {0 - Buna gore, bu esitsizligi saglayan x reel say1 degerleri
t—-10 2 E asagidaki araliklarin hangisinde bulunur?
+ 2
) — )
3 ) (x-5).-fo >0
—— (x-5). (ax+a)>0 (a<o)
+. 8;3 — 3 tane
3. x| -t 5
— o + 0o —
c' K: (“, 5)
IO _ % x#yolmak Gzere
f(x, y) = {xile y den kigiik olmayani}
fonksiyonu tanimlaniyor.
Buna gore,
x> + 13,3 — 7x) = x> + 13
n-1<¢5.2.(n- l) p denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
2 2 2 2.
n“—{zion-10= n-{0n+3<0 X +13>3-Fx 3 X +Ix+10>0
n | | 9 % 5 s
—_ +
+ 0 + 6 — b+
D
‘<n<9 n en faz'a 80‘"‘7
q' h = R_ [-53_13

(1.0 2.C 3.0) 97 (1.8 2.E 3.0)




